

南京长江大桥

南京市银城小学六年级 陈韵涵 指导老师:马方英

江天一色无纤尘,皎皎空中白日明。老师的车早已消失在车流之中,只有拉着绳子的背影,依然前行于大桥之上。

桥上车水马龙,嘈杂喧闹,桥下青翠之中又溢出了一点点的宁静。路很遥远,尽管家人陪伴,但有些路还是自己走比较好。继续前行领略无数只大大小小的渔船,在水与天的相接处漂泊的壮丽风景。一列满载着坦克装甲车等现在最先进武器的火车,拖着一节节长长的车厢开往远处的似紫非紫的老山方向。一座座楼房隐没于云雾之中,却早已被我们甩在了身后,征服于脚下。这座建成于1968年的南京长江大桥,到如今

已经有了51年的沧桑历史。通车时它经受了118辆62式坦克的检验,被称为世界上最长的公铁两用桥。它成为南京人,更是中国人的骄傲。一桥飞架南北,天堑变通途。这本是毛主席赞美武汉长江大桥的,可如今用于此处又有何不妥呢?

一个时代的符号,一座人民的丰碑,在这里凝聚了几代人民的记忆,今日我们负重走完了南京长江大桥,向建造者致敬!更因为我的太爷爷也是建造者的一员,而感到无比的骄傲。

虎踞龙盘今胜昔,天翻地覆慨而慷。南京长江大桥——一座永远的丰碑!

艰苦奋斗永不忘——井冈山参观漫记

南京市后标营小学五(3)班 黄羿涵 指导老师:汪革

国庆期间,我跟随妈妈来到了中国革命斗争的摇篮井冈山,在这里我们参观学习了整整四天。四天里,在井冈山革命教育培训中心老师的带领下,我们瞻仰井冈山革命烈士陵园、参观革命博物馆、登上黄洋界哨口、感受毛泽东和朱德爷爷们小道挑粮的艰苦、倾听老师讲述烈士的故事、采访革命烈士后代。这次学习让我了解了井冈山斗争的历史与艰辛,也让我感受到今天幸福生活的来之不易。

在学习中,给我印象最深的是当年红军战士们年龄最小的也就十四岁,比我们稍微大一点,但是他们已经走上革命道路,每天只有五分钱的伙食,吃的是红米粥和南瓜汤,有时还吃不上,在这种条件下,他们还要在枪林弹雨中战斗,很多早就牺牲了,而十一岁的我们却过着衣来伸手、饭来张口的生活。

迷糊的妈妈

南京市银城小学四(2)班 徐陆一 指导老师:丁晶晶

我有个迷糊的妈妈,她经常丢三落四。因为丢三落四,她闹出了许多的笑话。在这个暑假,她的“超能力”又觉醒了,所以这个暑假就再也不安宁了……

有一天,妈妈下班骑电动车回家接我去打羽毛球。我们准备下楼,正在换鞋,她突然大叫一声“不好”便飞奔下楼。原来,妈妈把钥匙忘在车上没有拔。妈妈气喘吁吁地说:“如果有人看见钥匙还在车上,把车推走就完蛋了。”我偷偷地想:钥匙都可以忘在电动车上,妈妈真乃神人也!哈哈。

还有一天,妈妈买了东西回家,她高兴地跟我们说是一箱水

在对革命烈士后代的采访中,我又了解到,他们本可以在国家帮助下轻松过上好日子,但是他们拒绝了,凭着自己勤劳的双手过着简朴的生活,不给国家增添一丝麻烦。

小红军战士和烈士后代给我上了最生动的一课,他们身上攻克难关的勇气,艰苦奋斗的精神值得我学习。现在虽然生活条件好了,但艰苦奋斗的优良传统不能丢。“历览前贤国与家,成由勤俭败由奢。”所以这种艰苦奋斗的精神现在没有过时,将来也永远不会过时。

以前,我也被那些五颜六色的包装盒,各种各样的玩具所吸引,花钱大手大脚。以后我要跟浪费说再见,跟节约做好朋友。所以让我们从小做起,从现在做起,从生活的点点滴滴做起,把艰苦奋斗的优良传统融入日常学习生活中。

果。爸爸疑惑地问:“那箱水果在哪里?”妈妈一愣,没来得及说话便又狂奔下楼。她又把水果落在电动车上了。“我晕!”我低声地嘀咕。

暑假快结束的时候,妈妈送我去外婆家住几天,她对我说:“到了那边,让外婆带你去游泳馆游泳哦。”可到了外婆家,妈妈又发出惊喊“怎么泳裤忘拿了!”幸好外婆那里有我之前的泳裤。

妈妈真的太迷糊了。她自己说她因为生了妹妹,目前处于孕晚期还没有恢复,到底哪天才能结束这个“丢三落四”啊,真怕有一天她把自己都弄丢了。

一枚邮票的启示

南京市金陵中学河西分校小学部六(3)班 吕升惟

一次整理书架时,几本沉重又苍老的“书”吸引了我的注意力。仔细一看,上面几个楷书大字映入眼帘——《1997年邮票全集》。我不禁感到好奇,为什么要收藏邮票呢?

我捧着其中一本“书”去问爸爸:“爸爸,你为什么要收集这么多精美的邮票啊?”爸爸轻轻抚摸着其中一枚邮票,意味深长地说:“爸爸上学时,离家很远。每当我想到朋友、亲人交流学习与生活感受,表达对他们的思念时,只能寄一封信,在信封上贴一枚邮票作为邮资,这枚邮票也就包含着浓浓的亲情和友情啊!”我被这些小小的邮票深深地打动了,它让我感受到了一种不曾经历的人与人之间的真情传递。

如今,科技飞速发展,手机上的微信可以更快地让对方得到信

息,视频聊天还可以看到对方的面孔。从此,纸质信件便少了许多。

然而,这冰冷的手机如何能与装着一颗真诚而又温暖的心的信件相比呢?我迫不及待地想去尝试寄一封信。我给远在家乡的爷爷寄了一封信。我告诉爷爷:“不久前我了解到关于邮票的许多事,我希望用这种传统的方式去问候你们……”一周后我收到了回信,信的正文一看就是爷爷的笔迹,正文每个字都象征了一段段温暖的回忆。信封上的邮票是熊猫金币图案,我把这枚邮票撕下,放入邮集。这本邮集中又多了一枚经我手的邮票,一种温暖之情油然而生。

这种能永久保存的通信方式,让我重温了亲情的温暖,它让我明白了要多陪伴身边的亲人,重新让人与人之间碰撞出温暖的火花……

小小动物园

南京市三牌楼小学四(4)班 孙源淇
指导老师:蔡硕萍

我家是个小小的“动物园”。你现在一定在想,家怎么会是动物园呢?且听我慢慢道来。

我的爸爸是一只凶狠的狮子。一生起气来,头顶上好像燃烧着熊熊大火,不一会就会火山爆发。这不,他刚知道我考得不好,脸就立刻涨得通红成了一个大火球,眼睛瞪得像钢珠,目光好似锐利的刀刺向我,生气地指着试卷大声吼道:“怎么就考这点分!”糟了,狮子发火了,简直太可怕!站在一旁的我吓得脸色苍白,腿直打哆嗦,暗想:下次一定要认真复习,不能让火山再次爆发啦!

我的外公是一只勤劳的小蜜蜂,太阳公公都成了他的手下败将。你看,他又拿起扫帚,弯着腰,在仔仔细细地扫地,不一会儿地面上就干干净净了。接着,他开始整理家,很快床上、桌上到处都被摆放得整整齐齐。最后,他来到水池边洗衣服,一眨眼工夫几件衣服就焕然一新了。外公每天都这么忙,我时常劝他不要太辛苦了,免得累坏了身子。可他总笑着说:“没事,多活动活动对身体有好处。”

我的外婆是一只美丽的孔雀。她看上去可年轻了,每次当她和妈妈走在大街上,别人都会以为她俩是姐妹花呢!外婆的广场舞跳得很好。记得有一次,我陪外婆出门排练,她说要去换服装,可是,我左等右等,她一直在厕所里就是不出来,一分钟、两分钟、三分钟……我在外边实在等不及了,只好冲了进去,呵,外婆正对着镜子,神情专注地拿着口红使劲涂呢,真爱美!我哭笑不得,最后不得不费了九牛二虎之力才把她拉出门外。到了广场,外婆开始领舞了。灯光下,她的服装上映出许多五颜六色的小点,闪闪发光。月光悄悄爬上来柔柔地洒下清辉,给外婆美丽的服装披上了一层朦胧的纱衣。此刻,她那婀娜多姿的舞蹈动作合着音乐,美不胜收。告诉你,外婆不仅外表美,心灵也很美。她常常帮助别人,奉献自己的爱心,让我崇拜不已。

我们这个“动物园”,怎么样?你是不是也很喜欢我们呢?热烈欢迎你到我家来做客。

可爱的小豚鼠

南京市金陵中学河西分校小学部三(1)班 陈一宁 指导老师:李谨良

我有一只小豚鼠,它还有一个学名叫“荷兰猪”,但是它可不是猪哦!我给它起了一个名字叫球球,每当我们喊球球时,它就趴在笼子上,似乎在应答着。你们想知道它是啥样的吗?快来听我说一说吧!

球球全身成锥形,肥肥的、萌萌的,比一般老鼠大很多,蹲在笼子里像一个横着的锥体,比小猫还可爱。它长着一身雪白的毛,白的像天上的云朵,黑色的耳朵竖立挺拔,好像时刻在警觉着周围的环境,鼻子是橙黄色的,一双乌黑的眼睛,像嵌在脸上的两颗宝石,短短的尾巴。它还有一双锋利的爪子,就像海盗船上的锚。它很温顺,但偶尔也会发出“呼噜”的声音,似乎告诉我们“远离我,要不然我就不客气啦”!

球球趁我们不注意的时候,它就会飞快地从笼子里溜出来,“唰”的一下躲到床下,再也不肯出来。只有好吃的水果,才能驱使着它重新回到笼子里。它很能吃,对吃的东西也很讲究。每天都要吃鲜干草1碗、草果10颗、新鲜的水果片数片,隔夜的东西闻都不闻,有时还要补充“能量”元素。只要我们一吃东西,它就会一直叫,好像在说:“给我吃点!给我吃点!”

这就是我的小豚鼠,你们喜欢它吗?

灭蚊记

南京市琅琊路小学四年级 缪天祎 指导老师:童如明

最近几天,家里来了亲戚,房间不够住了,于是我们一家三口就暂时到爸爸单位的宿舍。宿舍楼层低,屋前树木又长势喜人,所以成了蚊子的好居处,蚊子特别多,搅得我们不得安宁。于是,我们全家组成了“灭蚊突击队”。

我们斗志昂扬,用了诸如捕蝇拍、电蚊拍等武器,这儿拍死一只,那儿拍死一只,不一会儿就把“蚊子大军”打得节节败退。可“蚊子军团”实在太多,打死一只,另一只又敲着“战鼓”飞来了;拍死一群,另一群也鸣着“响锣”紧跟直上,蚊子实在太多了。于是,我们搬来了大型重炮——电风扇,把功力调到最大,企图向前推进阵地,可蚊子们“宁死不屈”,使用“无限换防”,我们丝毫占不到一

点儿便宜。我们拿下电风扇,换上各种蚊香、黏蝇牌、驱蚊油……可它们一点儿也不起作用,蚊子“嗡嗡”声一直在耳边回响……无奈之下,只好闭门不出,想办法。突然,我灵机一动,想:可以用上蜂蜜呀!于是,我使出“请君入瓮”计,把蜂蜜倒进一个特大口的罐子里,打开罐口放到阵前,心想:“这下应该见效了吧!这么香甜的蜂蜜,蚊子啊蚊子你能不尝尝吗?你一尝,呵呵……”果不其然,许多蚊子都“中计”了,一个个地来抢蜂蜜。只要蚊子“老兄”你一飞进去,我就赶紧把罐子口盖上,就大功告成啦!

在这场历史级别的“人蚊大战”中,我们取得了最终的胜利,下次你也可以试试哦!

流浪自行车

南京市拉萨路小学二(12)班 苏承灏

指导老师:陈健

我最爱坐自行车,因为这样可以自由自在地看路边的风景。

有一天,我坐在妈妈自行车后经过古平岗高架下面,妈妈停车等红绿灯的时候,我突然看到了一道特别的风景,于是一手指着路边,一手拍打妈妈的肩膀告诉她:“妈妈你看,那里有一排流浪自行车!”妈妈感到很惊奇:“咦?什么叫流浪自行车呢?”她找了半天才发现:离我们不远的地方有三四辆自行车排成一排,颜色各异,大小

不同,旧旧的,脏脏的,各自被一把锁锁在高架下面绿化带边的栏杆上。

我心想,他们好像流浪猫、流浪狗呀,看上去有点可怜:它们没有停在路边统一停放点,没有光鲜靓丽的外衣,也没有主人照顾。我好想做他们的主人,帮他们擦拭身体;带它找到自己的家;安放在该放的地方;让他们发挥作用,为我也为更多的人服务,而不是孤零零地被遗忘在这里,落满灰尘。

为我们喝彩

南京理工大学实验小学五(3)班 刘晓琳 指导老师:何永香

金秋十月,南理工实小“童心礼赞70年”艺术月合唱比赛正如火如荼地举行。这一天,秋意盎然,阳光灿烂,合唱比赛如期举行。

这次合唱比赛,我们班是精心准备。老师和家委会齐上阵,不仅请来了指导老师,还专门定制了比赛服装。热心的爸爸妈妈们充分发挥了他们的聪明才智,编排、拍照、摄像,专门拍摄了比赛专用视频,只为让我们的合唱演出更加精彩!全班同学认真训练,为了班级的荣誉,大家齐心协力,团结一心,心想在比赛中取得好成绩!

在何老师的带领下,我们来到舞台一侧候场。这是我们熟悉的学校音乐厅,一次又一次,我们在这里排练、歌唱。主持人的声音响起,我们面带微笑,有序地走上舞台,排好队形。伴奏响起了,谁知遇上了卡壳,同学们出奇的冷静,因为我们知道这是在舞台上,始终

要以最美的姿态展现给大家。尤其是扮演小号手的戴亦宸同学,一直就以吹响号角的模样一动不动,太感动了!音乐响起啦,首先是庄严的《国歌》,我们雄壮有力的歌声响彻整个音乐厅!中间穿插的“少年中国说”朗诵激情澎湃,感染了评委和观众,能从他们的眼里看到赞许的目光。第二支歌,《少年,少年,祖国的春天》,同学们唱得那么欢快,那么深情,集体荣誉感让我们超水平发挥。我们随着音乐有规律地左右摇摆起来,像一朵朵争奇斗艳的祖国花朵,多么美妙的一幅画面!

在歌曲的尾声,两侧的同学分别跑向台下,顿时,我们的舞台变得更大,那气场震撼了全场!合唱比赛圆满结束!

穿着美美的演出服,老师和同学们在一起合影留念,记录下这难忘的一刻!同学们,尽情地笑吧,此时此刻,为我们喝彩!

“艺术之星”——高子琳

南京市鼓楼实验小学四(4)班 陶奕然 指导老师:梁正

才妈妈告诉我,我得了一等奖呢。”真是功夫不负有心人呀。

高子琳不仅是我们的“百灵鸟”,她也是我们班的“小画家”。在一节美术课上,老师让我们画一场梦。当全班同学还在苦思冥想、我还在打草稿时,高子琳已经打开勾线笔笔盖,在纸上“沙沙沙”地画了起来,最后涂上了艳美的颜色,说了一声:“我画好了!”就在全班的目光下交给了我们的美术老师,只听美术老师说:“哇,你画得真好看!”然后给全班同学看了一遍,大家都赞叹不已。

这就是我们班的“艺术之星”高子琳,这样的“艺术之星”怎能不叫人喜欢呢?

扫码加入
现代快报小记者

咨询电话:
58598185